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Examen de rattrapage d’électricité

Durée : 01 h 30mn

Exercice 1 (5 pts)

Soit le montage suivant :

1- Sachant que le condensateur C; porte la charge Q;=10uC, quelle sera la ddp Vap entre les points Aet D ?
2- Déterminer la charge Q, du condensateur C.,. € Ic?
3- Laddp entre B et D étant égale a 2V, L

calculer les charges Qs et Q4 des condensateurs Cs et Cy. Iclz ¢ Ca
4- Quelle est la capacite equivalente C,, de tout le montage ? i b L
5- Calculer I’énergie emmagasinée par le condensateur C;. c
On donne : C;=4pF, C,=6yF, A T ¢ ER

| |
C3: C4= C5: CGZSMF, C7:10|.LF Cs I

Exercice 2 (5 pts)

On considere trois charges ponctuelles placées aux points A, B et C appartenant a un cercle de centre O et de
rayon R, avec q=-q; qs=-2q ; qc= +50. Y

1) Calculer le champ électrique crée par les trois charges
au point O le centre du cercle..

2) Deduire la force électrique exercée sur la charge qo=-q, R
placée en O. (représenter les forces)

3) Calculer le potentiel V, crée au point O. 45

v
>

Exercice 3 (10 pts) c
Soit le circuit représenté sur la figure ci-dessous :

1- Calculer la résistance équivalente du circuit.

2- On donne la tension du générateur E=56V, calculer ’intensité du courant | débité par le générateur en
précisant le sens de passage.

3- Calculer la tension Vac entre les points A et C, en déduire le courant dans la branche CD.

4- Calculer la tension Ve entre les points E et F, en déduire le courant dans la branche EF.

5- Calculer le courant dans la branche GH, en déduire la tension Vgy entre les points G et H.

6- Calculer la puissance P fournie par la source E.
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Bon courage



Corrigé d’examen de rattrapage d’électricité

Exercice 1 : (5 pts)
1l Qa=CUsp=2Uyp = @Ci = lff alors Uap=2.5Volt (0.5pts)

2. Qco= CyUpp = 2.5%6 = 15uC (0.5pts)

3. Ugp =2Volt donc Q(;3:C3 UBD:10|J.C (O.5pts) et Qc4:C4 UBD:].O}J.C (O.SptS)

Calculons Ceq | 7 —
Csa
C12=C1+C; =4+6=10uF (0.25pts)

C34=C4+C3=5+5=10uF (0.25pts) A

I
|
Ces=Cg+Cs =5+5=10pF (0.25pts) Ces G

1/Coqt=1/C12+1/C54=1/10+1/10=2/10 alors Ceqs = 5UF (0.25pts)
1/Coqp=1/C7+1/Css=1/10+1/10=2/10 alors Ceqy = 5HF (0.25pts)

Ceq:Ceq1+Ceq2:5+5:10 fJF (O75pt8)

4. L’énergie stoquee dans le condensateur C;
Eqy = QHAD = 4 (2,5)2 = 12,547 (01pt)

Exercice 2 : (5pts)
VE, =7 +oy

E_D' = EA.-'G + E.E'-"G + Ef_.-g (025pt5) (05ptS)

Ep0 =k22 U, 5 (0.25pts)

Ez-o = k-2 14 UB .o (0.25pts)

Er.o = I-.;—E Uc-o (0.25pts)

Us-p =—1 (0.25pts), Ug.p =—] (0.25pts); Up.o =

DA% = 0B? = 0C? = R? (0.25pts)

_ .- P e
Eio =k 1Eso =2k=]; Bco =5k (

Eo =k5[(1+52)i +(2+52)j]  (05pts)

2)F, =? (0.5pts)

—_—

Fo = qoEp = —k;:—z [(1+52)i +(2+52)7] ©5pts)



3) Vo= Vot Vot Vco(o. 5pt5)

- Ja .48 . e
VG_EGA-I_EGB_'—EGC

. N
Vo = kg (-1 2+5)

Vo =2k L

R(0. 5pts)

Exercice 3 : (10pts)

1-Pour calculer la résistance equivalente, on simplifie le montage :

R.g1 =16+ 4+ 4 =240 (0.5pts)
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- 24Q
24Q
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Ensuite Rl = % + % = —4 = li donc Req2=12 0 (0.5pts)
gaz " - - B 80 Q
A e ILI—E
ppp— 24 Q 12 Q
B —
8Q g F
. —
A 8Q
T 24 240
B —
1 1 1 2 1 D F
Rops 24 + e 2 1 donc Rega=12 2@ (0.5pts)
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Re=8+8+12=28 0 (0.5pts)



2- L’intensité I du courant débité par le générateur en précisant le sens de passage

= = £
E= Reql=1= Res (0.5pts) A

B

Donc I == = 24 (0. 5pts) 280
B

3- Le potentiel Vac=Rac 1=8x2=16V (0. 5pts)

|
Le courant passant dans la branche CD s0  lea

A T4

Dans la maille ACDBA (dans ce sens) (0. 5pts) I1
E-Vac-Vep-Vpe=0 (0. 5pts) 1 240 240 24 Q
=E-81-241,-81=0 B <

| 80 b 6Q

E-1al _ 56—32

I, =
1 24 24

=14 (0. 5pts)

4- La tension Vggentre les points E et F

Dans la maille CDFDC (dans ce sens)
Vboc-Vee-Ver-Vip=0 =Ver= Vpc-Vee-Vep (0. 5pts)

= VEF:24|1-6|2-6|2 (0 5pt5)
I,=1-1;=2-1=1A (0. 5pts)
Ver=24-12=12 V (0. 5pts)

Le courant passant dans la branche EF

V 12
Ver=Rerler= Igr = ﬁ =5, = 05 4(0. 5pts)

5. Calculer la tension Vg entre les points G et H, en déduire le courant dans la branche GH.

Vee= VEG+VGH+VHF:(4+16+4)|’ alors I'=12/24=0.5A (01pts)
D’ou Veu=0.5* 16=8Q (0. 5pts)

6. La puissance dissipée par le générateur :

P=ElI=56V x 2mA =112mW (0. 5pts)






